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3. Виховання важкої дитини: Діти з девіантною поведінкою: Навч. 

метод. посібн. / Під ред. М. І. Рожкової. – М.: Гуманіт. Вид. центр 

Владос, 2001.  – 240 с. 

 

УДК 159.925 

ДОСЛІДЖЕННЯ МОТИВАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

Бігун Любов, здобувач вищої освіти, РДГУ 

Керівник: Новік Л.О., старший викладач 

Мотивація навчання за значимістю є другим після здібностей 

фактором, який визначає рівень досягнень особистості. Проблема мотивації 

досліджується у психології досить широко (Л. Виготський, П. Гальперін, О. 

Леонтьєв, А. Лурія, С. Рубінштейн, В.В. Давидов, Д. Ельконін, А.К. 

Маркова, Л.І.Божович.) але незважаючи на велику кількість робіт у цій 

галузі, її не можна вважати повністю вирішеною. Значний внесок у 

вивчення проблеми мотивації учіння у молодших школярів зробили 

вітчизняні вчені М. Алексєєва, О. Скрипченко, М. Дригус, Н. Зубалій, С. 

Дрозденко, Н. Пророк та ін. [3] Зокрема, розкриті структурні, змістовні та 

динамічні характеристики мотивів учіння дітей шестирічного віку, 

особливості та тенденції розвитку ставлення до учіння у молодших 

школярів з різною успішністю, умови цілеспрямованого формування 

позитивної мотивації учіння [2]. 

З метою вивчення особливостей мотивації навчальної діяльності 

молодших школярів було проведено емпіричне дослідження на базі 

Квасилівського НВК «школа-ліцей». Вибірка складалась із 23 учнів 

молодших класів. Для реалізації мети дослідження обрано наступні 

психодіагностичні методики: «Анкета для оцінки рівня шкільної мотивації» 

Н.Г. Лусканової та методика «Спрямованість на набуття знань» (за 

С.П.Ільїним, Н.А.Курдяковою) [1] . 

Результати діагностики шкільної мотивації за Н.Г. Лускановою 

вказують на те, що більшість учнів (39%) має середній рівень розвитку 

мотивації навчальної діяльності. Високий та найвищий рівні діагностовано 

по 13% учнів з кожного рівня. Тобто в цілому відношення до школи у дітей 

позитивне, хоча і більшість дітей приваблюють позаурочні аспекти 

навчання – спілкування з вчителем та однолітками, позиція школяра, 

атрибутика шкільного життя. Низька шкільна мотивація виявлена у 26% 

учнів, у 9% (2 учні) – шкільна дезадаптація. Ці учні потребують 

додаткового, більш глибокого вивчення та індивідуальної уваги. 



Випуск 12 

 

 17 

За допомогою методики  «Спрямованість на набуття знань» у учнів 3-

В класу виявлено переважання середнього та високого рівня спрямованості 

на набуття знань. Ступінь вираженості високої мотивації на набуття знань 

складає 48%, це 11 учнів з числа опитуваних. У них переважає позитивне 

відношення до навчання, переважання пізнавальних інтересів. Як правило, 

такі діти досить легко засвоюють навчальний матеріал, мають змогу 

повністю оволодіти програмним змістом, проявляють інтерес до самостійної 

роботи і уважно слухають вказівки вчителя. 

У 10 третьокласників (43%) відзначається позитивне відношення до 

навчання загалом, однак школа приваблює таких дітей більше поза 

навчальною діяльністю. Учні з таким рівнем спрямованості на набуття знань 

досить благополучно почувають себе у школі, однак часто ходять до неї з 

метою спілкування з друзями і вчителями. 

2 учні (9%) показало, що у них відношення до навчання і до себе як 

школяра не сформоване, вони відносяться до набуття знань негативно або 

байдуже, відвідують школу неохоче. На уроках часто займаються 

сторонніми справами, відволікаються, порушують дисципліну, внаслідок 

чого фрагментально засвоюють матеріал. 

Таким чином, мотивація формується, змінюється і перебудовується у 

процесі діяльності. Тому перед сучасною школою стоїть досить важливе 

завдання знайти нові шляхи формування позитивної мотивації школярів до 

здійснення учбової діяльності, що забезпечить не лише успішність їх 

навчальної діяльності, а й особистісного розвитку. 
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